



STUDIJE zajedničkog

Studije zajedničkog se bave analizom postojećih praksi i istraživanjem mogućih koncepata i rešenja za unapređenje procesa rada, proizvodnje ali i života u zajednici, naročito onih koji se vode idejom opšteg ili zajedničkog dobra, odnosno COMMONS.

Cilj *Studija* je da polaznicima približe šta danas znači raditi i živeti u skladu sa postulatima koji se vezuju za ideju commons-a i da kroz specijalno dizajniran, intezivan, participativan, kolaborativan i interdisciplinarni program osnaži pojedince i kolektive da u svom procesu mišljenja i delanja uključe svest o opštem/zajedničkom dobru.

Program će kroz predstavljanje i analizu primera dobrih praksi u različitim kontekstima, ali i kroz teorijski okvir, polaznicima približiti raznolike vidove organizacionih struktura koje daju uspešne rezultate, a čija iskustva mogu biti korisna i za druge lokalne kontekste kada je u pitanju upravljanje i korišćenje zajedničkih resursa. Istovremeno, *Studije* će se baviti kolaborativnim praksama, kao i formama i modelima svojinskih odnosa koji se obrazuju oko ideje Commons-a.

Studije se realizuju kroz teorijski rad koji uključuju upoznavanje sa idejom, teorijskim konceptima i primerima dobre prakse (9 termina), kao i praktični, grupni rad (9 termina) na konkretnim projektnim zadacima.

14.11.2016.

I Kako misliti kraj kapitalizma?

Napomena:

Predavanje će biti javno

Predavanje će imati live stream

Teorijski izazovi kraja kapitalizma i putanje alternativa danas

Aleksandar Matković

Kako izgledaju trajektorije post-neoliberalizma? Koje su moguće putanje „izlaska“ iz univerzalizovanog tržišta i da li one ujedno podrazumevaju i automatsko prevazilaženje samog kapitalizma? Ova pitanja podrazumevaju da se alternativne forme proizvodnje, raspodele i regulacije ne mogu naprosto pojaviti bez rešavanja svog odnosa prema sistemu koji im je prethodio. Stoga, umesto projekcija kraja kapitalizma kao jednokratnog, nepovratnog i jedinstvenog događaja, predavanje će se baviti njegovom artikulacijom kao političkog, istorijskog ali i teorijskog procesa čiji se koreni mogu naći u promišljanju multidimenzionih kriza 20. i 21. veka i razvoja njihovih alternativa danas.

Aleksandar Matković (1988) je istraživač na Institutu za filozofiju i društvenu teoriju u Beogradu i koordinator Regionalnog naučnog centra IFDT-a u Novom Sadu. Član je uredništva Međunarodne enciklopedije samoupravljanja i časopisa „Stvar“ Kolektiva Gerusije. Njegov rad se fokusira na kritiku političke ekonomije, savremeni marksizam i teorije biopolitike. Trenutno je doktorant na Slovenskoj akademiji nauka i umetnosti u Ljubljani, gde se bavi političkom ekonomijom fašizma.

19.11.2016.

II Commons

Commons (zajednička dobra) - upravljanje različito od države i tržišta

Tomislav Tomašević

Commons (zajednička dobra) je pojam koji je historijski označavao praksu slobodnog korištenja prirodnih resursa od strane lokalnih zajednica seljaka u srednjovekovnoj Engleskoj, čije je otimanje bilo ključno za razvoj kapitalizma. U široj javnosti je koncept populariziran kroz istraživački rad Elinor Ostrom koja je dokazala da zajednice korisnika mogu održivo upravljati prirodnim resursima mimo tržišta i države. Predavanje će prikazati opću teoriju upravljanja zajedničkim dobrima u odnosu na teoriju države i teoriju firme. Prikazat će različite istraživačke i političke pristupe zajedničkim dobrima koji pokušavaju promovirati ovaj model upravljanja u trenutnoj krizi (nacionalne) države i (slobodnog) tržišta kako bi odgovorio na neispunjene materijalne potrebe većine građana, manjak demokracije i ekološku neodrživost. Predavanje će pokušati povezati koncept i međunarodnu praksu sa praksom samoupravljanja u bivšoj Jugoslaviji.

Tomislav Tomašević je programski direktor Instituta za političku ekologiju. Institut je znanstveno-istraživačka organizacija koja povezuje okolišnu i društvenu pravdu kroz istraživanja i edukaciju. Tomislav je završio preddiplomski i diplomski studij politologije na Sveučilištu u Zagrebu te magisterij iz okoliša, društva i razvoja na Sveučilištu Cambridge. Bavio se aktivizmom mladih, zaštite okoliša i urbanog razvoja u Hrvatskoj i

regiji u posljednjih 15 godina. Tomislav je između ostalog bio predsjednik Mreže mladih Hrvatske koja djeluje kao krovna udruga mladih u Hrvatskoj, predsjednik Zelene akcije / Friends of the Earth Croatia te jedan od osnivača Prava na grad. Bio je isto tako aktivan u globalnom pokretu mladih za održivi razvoj te savjetnik UN-ove organizacije za okoliš (UNEP).

26.11.2016.

III Institucionalni okvir - udruživanje i prostorno planiranje

Institucionalni okvir i oblici udruživanja

Dina Rakin

Predavanjem će biti obuhvaćena analiza različitih oblika institucionalnog udruživanja (udruženja građana, sindikati, političke stranke, privredne organizacije, neformalne građanske inicijative i grupe, društveni pokreti, crkvene organizacije, mediji) kao i pregled zakona koji uređuju udruživanje u Srbiji, odnosno zakona koji se odnose na udruživanje privatnih i pravnih lica (udruženja građana, zadruge, fondacije i zadužbine, privredna društva, poreski zakoni). Nadležne institucije kao i izbor pravne forme u skladu sa ciljem udruživanja i modelom upravljanja željenim/odabranim oblikom udruživanja biće u centru analize. Predavanje pruža uvid u mogućnosti organizovanja, izbor jednog oblika i definisanje unutrašnjeg modela upravljanja.

Dina Rakin je od 2010. godine aktivna u Evropskom pokretu u Srbiji. Trenutno angažovana kao istraživačica i koordinatorka na projektima koji se odnose na oblast socijalne ekonomije, socijalnog preduzetništva i socijalne i politike zapošljavanja. Posebne oblasti interesovanja: koncept i praksa mentorstva, multilateralna diplomatija. Diplomirana novinarka - master međunarodnih odnosa. Govori engleski, a služi se francuskim jezikom.

Planiranje grada – nadležnosti i mehanizmi

Iva Čukić

Pitanje urbanističkog i prostornog planiranja grada neodvojivo je od pitanja razvoja društva i zajednica u tom gradu. U okviru ovog predavanja biće predstavljen regulatorni okvir urbanističkog i prostornog planiranja, nadležnosti, mehanizmi i instrumenti za uključivanje lokalne zajednice u sistem donošenja odluka.

Iva Čukić rođena je u Beogradu, 1983. godine. Diplomirala je na Arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, a 2016. godine doktorirala je u oblasti urbanističkog planiranja na istom fakultetu. Usmerenje i oblast njenog istraživanja odnose se na upravljanje i raspolaganje prostorom u javnoj svojini, kao i na tačke susreta institucionalnog, planskog i normativnog okvira sa oblicima neformalnih praksi, uradi-sam filozofije bavljenja gradom i samo-organizovanjem. Od 2010. godine je ko-osnivačica i članica kolektiva Ministarstvo prostora, koje se bavi pitanjima razvoja gradova, urbanim transformacijama i politikama. Od 2012. je umetnička direktorka Ulične galerije u Beogradu. Na Departmanu za urbanizam na Arhitektonskom fakultetu u Beogradu angažovana je kao gostujući saradnik i predavač. Član je Međunarodne mreže INURA – International Network for Urban Research and Action, i Asocijacije Nezavisna kulturna scena Srbije. Dobitnica je nagrada i priznanja na svoj rad.

02.12.2016.

IV Kolaborativna ekonomija

Napomena:

Predavanje će biti održano na engleskom jeziku
Predavanje će biti javno
Predavanje će imati live stream

Okupiti: Alati za saradnju i kolaboraciju.

Protok resursa i konstruktivni pristupi u zajednici

Felipe Duarte

U predavanju će biti analizirani konceptualni koreni pojava vezanih za kolaborativnu ekonomiju – koja je dinamika kolaboracije i saradnje? Da li postoji razlika između ova dva? Šta je resurs kada se gleda iz perspektive kolektiva? Šta je vrednost? Na osnovu ove provokacije, predavanje će predložiti praktične akcione korake i predložiti korisnu bibliografiju za dalja istraživanja.

Felipe Duarte je višestrani stvaralac sa iskustvom u poljima umetnosti, aktivizma i preduzetništva. Odbacivši formalno obrazovanje, grantove, i sve institucionalne odnose rano u svojoj karijeri, Felipe se posvetio svojim interesovanjima sa strašću. Neka od njegovih ostvaranja uključuju i razvoj metodologije slikanja kao nastave, participativni projekat koji je uključio više hiljada ljudi, kao i dizajn biznis koji permanentno radi na razvoju novih formi sopstvenog organizovanja. Trenutno se identifikuje kao procesni facilitator, a hrabrost i radoznalost predstavljaju njegov vetar i jedro kojima navigira svetom. Veruje u obilje, kolaboraciju i moć kolektivne inteligencije.

10.12.2016.

V Kolaborativno planiranje i korišćenje prostora - primeri prakse i komparativna analiza

Komparativna analiza praksi i institucionalnih okvira (Nemačka, Hrvatska, Srbija)

Iva Čukić

U okviru ovog predavanja biće predstavljena uloga kolaborativnog planiranja u aktiviranju prostornih resursa u javnoj svojini u različitim političko-ekonomskim kontekstima. Komunikacija i kolaboracija između eksperata, lokalne zajednice i predstavnika vlasti važna je sa aspekta društveno odgovornog upravljanja i planiranja, kao i definisanja nadležnosti i institucionalnih aranžmana. Dakle, poseban fokus predavanja je na sagledavanju pozicije neformalnih praksi u sistemu planiranja i upravljanja prostornim razvojem. Tako će se predstaviti koncept planiranja i upravljanja koji uključivanje civilnog sektora smatra neophodnim preduslovom za unapređenje politike i prakse urbanističkog planiranja i urbanog razvoja. Stoga se posebno izdvajaju prioriteta u vidu novih oblika partnerstava i upravljanja kroz intenzivnu i kontinuiranu saradnju različitih aktera. Naime, napuštanjem politika odozgo-na-dole, prelazi se na saradnički pristup politici planiranja. To znači da intenzivnije i aktivnije učešće civilnog sektora u procesima planiranja, upravljanja i donošenja odluka podrazumeva promenu obrazaca i politika razvoja.

Iva Čukić rođena je u Beogradu, 1983. godine. Diplomirala je na Arhitektonskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, a 2016. godine doktorirala je u oblasti urbanističkog planiranja na istom fakultetu. Usmerenje i oblast njenog istraživanja odnose se na upravljanje i raspolaganje prostorom u javnoj svojini, kao i na tačke susreta institucionalnog, planskog i normativnog okvira sa oblicima neformalnih praksi, uradi-sam filozofije bavljenja gradom i samo-organizovanjem. Od 2010. godine je

ko-osnivačica i članica kolektiva Ministarstvo prostora, koje se bavi pitanjima razvoja gradova, urbanim transformacijama i politikama. Od 2012. je umetnička direktorka Ulične galerije u Beogradu. Na Departmanu za urbanizam na Arhitektonskom fakultetu u Beogradu angažovana je kao gostujući saradnik i predavač. Član je Međunarodne mreže INURA – International Network for Urban Research and Action, i Asocijacije Nezavisna kulturna scena Srbije. Dobitnica je nagrada i priznanja na svoj rad.

Napomena:
Predavanje će biti održano na engleskom jeziku

Od mobilizacija do organizacija – slučaj Maribor

Matic Primc

Nakon protesta 2012. godine kojima je smenjen gradonačelnik, u Mariboru se postepeno razvijaju novi načini organizacije u formi Inicijative za gradski zbor. Centralne aktivnosti veća predstavljaju redovne građanske zborove koji građanima otvaraju prostor i alate za političko samoizražavanje. Skoro 4 godine nakon svog početka, pokret građanskih zborova je postao značajna politička snaga koja je, između ostalog, uspela da privoli Grad Maribor da u svoj rad uključi mehanizam participativnog budžetiranja kao alat za osnaživanje građana. Prezentacija će obuhvatiti same početke Inicijative, pitanja njene dugoročne održivosti, organizacione aspekte zborova, kao i različite izazove i prilike sa kojima se Inicijativa suočava.

Matic Primc je arhitekta koji je u poslednjih nekoliko godina aktivan u Inicijativi za gradski zbor, pokretu koji od 2012. godine neguje direktnu demokratiju organizujući gradske zborove u Mariboru. Pored toga, bio je deo sire koalicije predvođene Inicijativom, koja se borila i izborila za uvođenja prvog mehanizma participativnog budžetiranja na gradskom nivou u Sloveniji, i od tada je bila uspešna u širenju ovog modela širom zemlje.

17.12.2016.

VI Civilno-javno partnerstvo i participativno upravljanje

Sudioničko (participativno) upravljanje

Dea Vidović

Sudjelovanje građana na različitim razinama i u različitim formatima predstavlja danas jedno od najvažnijih pitanja suvremenog društva. Pojam sudjelovanja proširio se prema različitim razinama i formatima sudioničke prakse, među kojima je sudioničko upravljanje postalo vrlo popularna tema zadnja dva desetljeća. Sudioničko upravljanje podrazumijeva dijeljenje odgovornosti u upravljanju između različitih uključenih dionika, kao što su lokalna uprava, nevladine organizacije, lokalna zajednica itd. Riječ je o procesu devolucije ovlasti i osnaživanju građana, kao i prisvajanja modela upravljanja koji dopušta da odluke donosi zajednica a ne pojedinci. Dakako, odnosi moći su centralna točka pojma sudioničkog upravljanja, pri čemu je sudioničko upravljanje proces koji ima mnoge varijacije sudjelovanja različitih dionika koji su angažirani u donošenje odluka. Predavanje će teorijski razmotriti pojam sudioničkog upravljanja te će kroz primjere iz područja kulture dati analizu različitih oblika sudioničkog upravljanja, među kojima su i različite varijacije civilno-javnog partnerstva, predstaviti ključne principe razvoja praksi i dati podlogu za kolektivnu vježbu i praksu uspostavljanja sudioničkog upravljanja.

Dea Vidović upraviteljica je Zaklade "Kultura nova" (Zagreb, Hrvatska). Radila je kao urednica i novinarka te voditeljica brojnih kulturnih projekata uglavnom u organizacijama civilnog društva na području suvremene kulture i umjetnosti. Autorica je članaka o novim kulturnim praksama i urednica nekoliko publikacija. Sudjelovala je i izlagala na brojnim konferencijama u zemlji i inozemstvu te držala predavanja iz područja kulturne politike. Završila je studij komparativne književnosti i indologije na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu gdje je 2012. doktorirala s disertacijom "Razvoj novonastajućih kultura u gradu Zagrebu od 1990. do 2010."

22.12.2016.

VII Samoupravljanje

Jugoslovensko samoupravljanje: njegove istorije, granice i mogućnosti

Aleksandar Matković

Od revolucionarno-emancipatornih dimenzija do državnog kapitalizma, istorija specifično jugoslovenskog samoupravljanja danas i dalje predstavlja interpretativni izazov. Bez uzimanja jedinstvenog sklopa državnog upravljanja, društvenog vlasništva te makro-ravni jugoslovenske privrede kao dela pokreta nesvrstanih, nasleđe razvoja samoupravljanja se ne može razumeti kao izolovani fenomen. Uz ove pretpostavke, predavanje će se fokusirati na unutrašnju dinamiku i razvoj jugoslovenskog samoupravljanja i potencijalima njegovog razumevanja za alternativne forme proizvodnje danas.

Aleksandar Matković (1988) je istraživač na Institutu za filozofiju i društvenu teoriju u Beogradu i koordinator Regionalnog naučnog centra IFDT-a u Novom Sadu. Član je uredništva Međunarodne enciklopedije samoupravljanja i časopisa „Stvar“ Kolektiva Gerusije. Njegov rad se fokusira na kritiku političke ekonomije, savremeni marksizam i teorije biopolitike. Trenutno je doktorant na Slovenskoj akademiji nauka i umetnosti u Ljubljani, gde se bavi političkom ekonomijom fašizma.

Napomena:

Predavanje će biti javno

Predavanje će imati live stream

Ekonomske i društvene uvjetovanosti (samo)upravljanja: javni sektor i razvoj

Toni Prug

U privatnom sektoru je jasno da se modeli upravljanja pravdaju privatnim vlasništvom, te da je proizvodnja svih sektora uvjetovana nizom ekonomskih i društvenih zadatosti koje mahom proizlaze iz dominantne uloge kapitalističke proizvodnje. Promišljanje razloga zbog kojih je široko rasprostranjeno i dugotrajno učešće radnika i stanovnika u upravljačkim procesima države i javnog sektora rijetka pojava treba početi od pitanja što zapravo država i javni sektor proizvode, te koja je njihova uloga u odnosu prema kapitalističkoj proizvodnji i svim nivoima razvoja: ekonomskom, društvenom i ljudskom.

Toni Prug je doktorirao na Queen Mary, University of London na promišljanju promjena države i ekonomije u svrhu širenja egalitarne i participatorne proizvodnje i alokacije. Istražuje specifičnosti društvenih formi proizvodnje i njihovog utjecaja na razvoj.

24.12.2016.

VIII Kooperativna ekonomija

Socijalna ekonomija i zadrugarstvo

Dina Rakin

Predavanje se bavi pitanjima vremena i načina nastanka prvih oblika socijalne ekonomije, analizom konteksta i motiva za udruživanje u neki od modela socijalne ekonomije (istorijski osvrt, geneza, trenutno stanje i perspektive razvoja), kao i istorijatom i pozicijom zadrugarstva kao jednim od vidova socijalne ekonomije u Srbiji (istorijski osvrt, geneza, trenutno stanje). Predavanje pruža uvid u uslove nastanka socijalne ekonomije, potrebe za udruživanjem oko ostvarenja zajedničkog i/ili opšteg interesa.

Dina Rakin je od 2010. godine aktivna u Evropskom pokretu u Srbiji. Trenutno angažovana kao istraživačica i koordinatorica na projektima koji se odnose na oblast socijalne ekonomije, socijalnog preduzetništva i socijalne i politike zapošljavanja. Posebne oblasti interesovanja: koncept i praksa mentorstva, multilateralna diplomatija. Diplomirana novinarka - master međunarodnih odnosa. Govori engleski, a služi se francuskim jezikom.

10.01.2017.

VIII Kooperativna ekonomija

Napomena:

Predavanje će biti održano na engleskom jeziku
Predavanje će biti javno
Predavanje će imati live stream

Rad je commons: Preuzimanje radnog mesta i samoupravljanje kao antogonističke prakse

Theodoros Karyotis

Okupiranje mesta rada i samoupravljanje imaju dugačku istoriju, međutim, iz perspektive postojeće kapitalističke krize, danas se ponovo pojavljuju, uz konstalaciju različitih kolaborativnih, alternativnih i na solidarnosti baziranih ekonomskih praksi, kao predlog za radikalno prevazilaženje kapitalizma "iz unutra". Ovo posebno stanje u kome ovakve prakse koegzistiraju sa kapitalizmom dok ga u isto vreme dovode u pitanje predstavlja samo po sebi seriju izazova i pitanja. Koje su odlike antagonističke commons-based ekonomije? Koje je mesto radničkog osvajanja (i oživljavanja) radnog procesa/mesta i kolaborativnih poduhvata u ovom projektu? U kojoj meri ove prakse mogu da ukažu na razvoj nove ekonomije, ekonomije slobodne od eksploatacije a orijentisane u pravcu društvenih potreba? Koje su pretnje sa kojom se ovakvi poduhvati suočavaju na kapitalističkom tržištu, i šta može biti urađeno kako bi se ove pretnje prevazišle?

Theodoros Karyotis je nezavisni istraživač, prevodilac i društveni aktivista. Po obrazovanju sociolog i socijalni antropolog, aktivan u grassroot pokretima vezanim za neposrednu demokratiju, solidarnu ekonomiju i samoupravljanje commons-ima. Preveo je veliki broj relevantnih knjiga i članaka, a redovno obavlja uje u roarmag.org na engleskom i diagonalperiodico.net na španskom. Koordinator je workerscontrol.net višjezičnog portala o radničkom samoupravljanju, član organizacionog komiteta evromediteranskog foruma "Radnička ekonomija" i savetodavno veća Transnacionalnog institute za društvenu ekologiju (<http://trise.org/>).

19.01.2017.

IX Tehnologija u službi ljudske emancipacije

Napomena:

Predavanje će biti održano na engleskom jeziku
Predavanje će biti javno
Predavanje će imati live stream

Infrastruktura mreže kao commons i pravo na hibridni grad: od mreža zajednice do off-the-cloud priručnika

Panayotis Antoniadis

Predavanje će uključiti kratak uvod u istoriju i različite forme DIY networkinga, od mreža zajednica velikih razmera poput [guifi.net](#) i [freifunk.net](#) i do mobilnih off-the-cloud mreža kao što su PirateBox i Occupy.here, kao i diskusiju na temu njihve potencijalne uloge u smislu podržavanja budućih borbi za "pravo na hibridni grad". Predavanje će biti fokusirano na ICT infrastrukturu kao commons i ono što mi zovemo "pravo na hibridni grad" od koncepta "prava na grad" koji je uveo francuski filozof Henri Lefebvre, a u svetlu novog informacionog prostora koji ICT uvode u savremenu urbanu okolinu. Takvi prostori uključuju upotrebu društvenih mreža, medija za lociranje, e-participativne platforme, online komšijske zajednice, i tako dalje. Drugačije od fizičkog urbanog prostora koji prekriva, ovaj novi i brzo-rastući virtualni prostor praktično nema nikakva ograničenja u smislu kapaciteta. Ipak, ovaj prostor je ispunjen nejednakostima u smislu pristupa, reprezentacije, participacije, i vlasništva. Ovo predavanje istražuje ulogu bežične tehnologije koja omogućava jednostavan razvoj lokalnih mreža koje operišu izvan javnog internet, kao i ulogu besplatnog i otvorenog društvenog softwera koji omogućava jednostavan razvoj kustomizovanih lokalnih aplikacija, dozvoljavajući građanima da oblikuju svoj hibridni prostor u nastajanju.

Panayotis Antoniadis je ko-osnivač neprofitne organizacije [nethood.org](#). Njegovo profesionalno iskustvo uključuje kombinaciju dizajna i razvoj distribuiranih sistema (Computer Science Department, University of Crete), kao i Ph.D na temu ekonomije peer-to-peer mreža (Athens University of Economics and Business) i post-doc na temu politika za federalizaciju deljenih virtuelnih infrastruktura (UPMC Sorbonne Universites) i interdisciplinarno istraživanje uloge IC tehnologije u premošćavanju virtuelnih i fizičkih prostora u gradovima (ETH Zurich). Trenutno je aktivan u organizaciji različitih interdisciplinarnih događaja čiji je cilj da okupe istraživače, praktičare i aktiviste iz različitih polja oko pitanja participativnog dizajna hibridnih urbanih prostora sa fokusom na bežičnu i peer-to-peer tehnologiju.

Napomena:

Predavanje će biti održano na engleskom jeziku
Predavanje će biti javno
Predavanje će imati live stream

Hibridni trotoar kao urbani commons

Ileana Apostol

Gradske ulice i njihovi trotoari mogu se razumeti kao ekstenzija ličnog prostora stanovnika grada, koji igraju ključnu ulogu u procesu lokalizacije društvenih razmena i konačno i samog životnog prostora. U tom smislu trotoari su fizičke manifestacije prava na grad njegovih stanovnika; njihova upotreba i organizacija ilustruju posebno razumevanje urbanih commonsa. U isto vreme, magični univerzum raznolikog i neočekivanog na trotoaru stvara privremeni osećaj zajedništva. Prema tome, predavanje ispituje metofaru trotoara u kontekstu "hibridne" prirode naših savremenih gradova, uključujući i njegovu ulogu u omogućavanju protoka informacija među sugrađanima u neformalnoj atmosferi, kako bi potaknuli sveobuhvatno razumevanje mogućnosti ponovnog prisvajanja urbanog prostora.

Predavanja će takođe diskutovati kooperativno stanovanje shvaćeno prvo kao politički proces, pre nego postane materijalni prostor u gradu.

Ileana Apostol (PhD iz Urbanog planiranja, Univerzitet Južne Kalifornije) je istraživačica prostorne proizvodnje u informacionom dobu, i ko-osnivačica neprofitne organizacije nethood.org bazirane u Cirihu. Sa ciljem omogućavanja građanima prava na hibridni grad, saraduje sa interdisciplinarnim timovima, predlažući različite forme urbanog istraživanja i dizajn pedagogije inspirisane Lefebrovom teorijom prostorne proizvodnje. Pre nego što se u potpunosti posvetila istraživanju, Ileana je predavala urbano planiranje i dizajn na Kalifornijskom politehničkom fakultetu, Univerziteta Južne Kalifornije i na Univerzitetu Arhitekture i Urbanizma u Bukureštu.

20.01.2017.

IX Tehnologija u službi ljudske emancipacije

Tehnološki razvoj i postkapitalistička tranzicija

Tomislav Medak

U izlaganju ću poći od analize strukturne funkcije tehnologija i tehnološkog razvoja u kapitalizmu. Pokazat ću kako vodeće tehnologije koje nose procese kontejnerizacije, kompjuterizacije i financijalizacije omogućuju reprodukciju kapitalističkih odnosa u planetarnim razmjerima, upravo kao što strukturna dinamika kapitalističkih odnosa uvjetuje smjer tehnološkog razvoja. Ukratko, sistemsku promjenu nije moguće izvesti iz razvoja proizvodnih snaga, bilo akceleracijom procesâ poput automatizacije, bilo reappropriacijom pojedinih tehnoloških sistema. Integriranost tehnoloških sistema u socijalni metabolizam kapitalizma baziran na eksploataciji i ekstrakciji stoga postavlja granice na promišljanje uloge tehnologija u postkapitalističkoj tranziciji. Unatoč tome, antisistemske snage ne mogu ni zanemariti problematiku tehnologija i tehnološkog razvoja, ako žele da izgradnja novih društveni odnosa ne postane žrtvom produžene reprodukcije starih kroz interciju tehnoloških sistema.

Tomislav Medak s nekolicinom kolega vodi teorijski program i izdavačke aktivnosti Multimedijalnog instituta/MAMA u Zagrebu. Zagovornik je slobodnog softvera i slobodne kulture, a posljednjih godina kroz rad na projektu Memory of the World/Public Library bavi se pitanjima dostupnosti znanja, ograničene uloge javnih knjižnica u digitalnom okruženju i "knjižnicama u sjeni". Također je autor i izvođač sa zagrebačkim kazališnim kolektivom BADco.

21.01.2017.

X Moja javna elektronska biblioteka – Jednodnevni kurs

Napomena:

Kapacitet je ograničen na 15 osoba. Ponesite vaš kompjuter i, ako posedujete, elektronski čitač knjiga, tablet ili pametni mobilni telefon. Savetujemo da prethodno instalirate Calibre (<http://calibre-ebook.com/>) i Zotero (<https://www.zotero.org/>).

Moja javna elektronička biblioteka: Od bibliotekara-amatera do istraživača-okrivača, od ukoričene knjige do digitalnih bilježaka

Tomislav Medak

Gdje da nađem elektroničke knjige, časopise i znanstvene članke? Kako da najlakše održavam elektroničku biblioteku? Kako da najlakše podijelim elektroničke knjige? Ukratko, kako da budem dobar virtualni bibliotekar? Kako da najlakše koristim elektronički čitač knjiga? Kako mogu iz njega izvući bilješke? Kako da sklopim elektroničke bilješke i elektroničku biblioteku u strukturiranu znanstvenu biblioteku? Ukratko, Kako da maksimiziram elektroničke knjige za svoj istraživački rad?

Ako vas more ove praktične dileme, pozivamo vas na jednodnevni kratki kurs na kojoj ćemo pokazati proces nastanka i upravljanja bibliotekom elektroničkih knjiga. Kratki kurs će obuhvatiti sljedeće procese:

1. uređivanje privatne elektroničke biblioteke u Calibreu
 - dodavanje knjiga, metapodaci, prijenos fileova na e-čitač knjiga, manipuliranje pojedinačnim bibliotekama
 - posluživanje knjiga u lokalnoj mreži
 - uklanjanje DRM-a u Calibreu
 - p2p dijeljenje knjiga putem plugina "Let's Share Books"
2. pronalaženje elektroničkih knjiga i znanstvenih članaka online:
 - kurirani repozitoriji: Aaaaarg, Ubuweb, Monoskop
 - nekurirani repozitoriji: Libgen, Sci-hub
3. sinkroniziranje Calibrea i elektroničkog čitača knjiga (Kindle, tableti, itd.)
 - uklanjanje DRM-a i konverzija datoteka u Calibreu
4. kreiranje bilješki u elektroničkom čitaču knjiga
 - ekstrakcija i uređivanje bilješki (highlighta)
5. kreiranje znanstvene bibliografije u Zoteru
 - prikupljanje različitih tipova bibliografskih podataka
 - čuvanje bilješki iz elektroničkog čitača
 - automatizirano kreiranje bibliografija za upotrebu u znanstvenom članku.

Tomislav Medak s nekolicinom kolega vodi teorijski program i izdavačke aktivnosti Multimedijalnog instituta/MAMA u Zagrebu. Zagovornik je slobodnog softvera i slobodne kulture, a posljednjih godina kroz rad na projektu Memory of the World/Public Library bavi se pitanjima dostupnosti znanja, ograničene uloge javnih knjižnica u digitalnom okruženju i "knjižnicama u sjeni". Također je autor i izvođač sa zagrebačkim kazališnim kolektivom BADco.

28.01.2017.

XI Radne grupe - Uvod

Predstavljanje i odabir zadatka i podela po radnim grupama (tri grupe)

Iva Čukić, Aleksandar Matković, Aleksandra Savanović

04.02.2017.

XI Radne grupe – Metodologija timskog rada

Radionica - Metodologija timskog rada i design-thinking

Nana Radenković

11.02. - 01.04.

**8 termina,
svake subote
od 10h do 14h**

Drugi deo Studija podrazumevaće sledeće segmente: formiranje radnih grupa (polaznici Studija, predstavnici udruženja, aktivisti, eksperti, itd.), definisanje projektnog zadatka, alata i metodologije rada, kao i rad na zadacima kroz faze brainstorminga i ideacije, izrade prototipa i testiranja. Moguće teme uključuju teorijsku konceptualizaciju commonsa u lokalnom kontekstu, izbor institucionalnih formi udruživanja, kooperativnog organizovanja i participativnog upravljanja resursima (definisanje principa, organizacione kulture, ciljeva, metodologije rada, organa i načina odlučivanja), kooperativnog stanovanja i/ili rada, itd.